
Ministério	da	Educação
Instituto	Federal	de	Educação,	Ciência	e	Tecnologia	de	São	Paulo

Câmpus	Presidente	Epitácio
COORD	DE	CURSO	TÉCNICO	EM	ELETROTECNICA

ATA	16/2020	-	TEL-PEP/DAE-PEP/DRG/PEP/RET/IFSP

ATA	DE	REUNIÃO

ATA	 DA	 REUNIÃO	 ORDINÁRIA	 DO	 NÚCLEO	 DOCENTE	 ESTRUTURANTE	 DO	 CURSO	 DE
BACHARELADO	EM	ENGENHARIA	ELÉTRICA	REALIZADA	NO	DIA	VINTE	E	DOIS	DO	MÊS	DE
JUNHO	DO	ANO	DE	DOIS	MIL	E	VINTE,	POR	VIDEOCONFERÊNCIA,	NO	HORÁRIO	DAS	NOVE
HORAS	ÀS	ONZE	HORAS.

Objetivo:	 Ata	 da	 reunião	 semanal	 do	Núcleo	Docente	 Estruturante	 (NDE)	 do	 Curso	 de	 Bacharelado	 em

Engenharia	Elétrica.

	

Aos	vinte	e	dois	dias	do	mês	de	junho	do	ano	de	dois	mil	e	vinte,	das	nove	horas	às	onze	horas,	realizou-se

a	reunião	do	Núcleo	Docente	Estruturante	(NDE)	da	Engenharia	Elétrica	do	Instituto	Federal	de	Educação,

Ciência	 e	 Tecnologia	 de	 São	 Paulo	 (IFSP),	 Câmpus	 Presidente	 Epitácio,	 por	 videoconferência,	 sob	 a

presidência	do	Prof.	Alexandre	Ataide	Carniato,	com	a	presença	dos	membros	do	NDE:	Ana	Carolina	Bueno

Borges,	 Cléber	 Aparecido	 Rocha	Dantas,	 Cleber	 Luiz	 da	 Cunha,	 Diego	Nunes	 da	 Silva,	 Fernando	 Barros

Rodrigues,	 Haislan	 Ranelli	 Santana	 Bernardes,	 Italo	 Alves	 Montorio	 Júnior,	 João	 Domingos	 Augusto	 dos

Santos	 Pereira,	 José	Guilherme	Magalini	 Santos	Decanini,	 Leonardo	 Ataide	 Carniato	 e	 Ricardo	 Fernando

Nunes;	 ausentes	 com	 falta	 justificada:	 não	há;	 e	ausentes	 sem	 falta	 justificada:	 não	há.	 I.	ABERTURA:

Constatado	o	quórum,	o	Presidente	deu	por	aberto	os	trabalhos	da	presente	reunião.	II.	ORDEM	DO	DIA:

Constou	de:	1.	ANDAMENTO	DOS	TRABALHOS	ELENCADOS	NA	ATA	DO	DIA	08/06/2020:	 i)	O	prof.

Fernando	Rodrigues	apresentou	os	procedimentos	e	as	normas	para	a	padronização	a	serem	adotadas	na

elaboração	das	atas	do	NDE.	Adicionalmente	aproveitou	para	informar	que	o	modelo	de	ata	e	as	instruções

para	a	inserção	das	mesmas	no	Sistema	Unificado	de	Administração	Pública	(SUAP)	estão	em	elaboração;

também	informou	que	as	atas	anteriores	foram	organizadas	no	drive	remoto	do	NDE.	ii)	O	prof.	Alexandre

Carniato	fez	uma	breve	explanação	e	esclarecimentos	da	Planilha	de	Ofertas	de	Cursos	e	Vagas	(POCV).	iii)

O	prof.	 João	Pereira	 teve	a	 incumbência	de	apresentar	o	desempenho,	os	problemas	detectados	e	quais

ações	 foram	 tomadas	 pela	 direção	 do	 câmpus	 e	 coordenação	 do	 curso	 de	 Bacharelado	 de	 Engenharia

Elétrica,	 nos	 relatórios	 da	Comissão	 Própria	 de	Autoavaliação	 (CPA).	Na	explanação	 feita	 pelo	 professor

destacaram-se	as	seguintes	observações,	dentre	outras:	 i)	a	metodologia	e	o	formato	de	elaboração	dos

relatórios,	no	período	entre	os	anos	de	2017	e	2019,	não	permitem	que	tal	avaliação	seja	apresentada;	ii)

o	 último	 relatório	 2019/2020	 possibilita	 tal	 análise,	 sendo	 os	 seguintes	 pontos	 negativos	 elencados:	 a.

Desconhecimento	 dos	 planos	 de	 gestão	 e	 pedagógicos;	 b.	 Ações	 insuficientes	 de	 projetos	 e	 pesquisa

individuais	ou	por	parcerias;	c.	Participação	insuficiente	da	comunidade	do	IFSP	em	eventos,	publicações

acadêmicas	 e	 das	 concessões	 de	 bolsas;	 d.	 Ações	 insuficientes	 ou	 desconhecidas	 na	 área	 de	 inovação

tecnológica	 e	 internacionalização;	 e.	 Alguns	 espaços	 físicos	 e	 sistemas	 administrativos/acadêmicos	 do

câmpus	também	foram	considerados	insuficientes	por	professores	e	técnicos-administrativos.	O	professor

também	relatou	as	ações	de	melhorias	realizadas	no	câmpus,	destacando-se	as	seguintes,	dentre	outras:

a.	 Constituição	 de	 comissão	 para	 atualização	 do	 site	 institucional	 e	 da	 rede	 social	 do	 câmpus	 com	 o

objetivo	 de	 traçar	 estratégias	 para	 melhor	 disponibilizar	 o	 conteúdo	 para	 os	 alunos;	 b.	 	 Empenho	 de

materiais	relacionados	à	acessibilidade,	a	fim	de	adequar	suas	instalações	e	prover	um	atendimento	justo

à	sociedade;	c.	Aumento	gradativo	do	número	de	bolsas	com	recursos	próprios	do	câmpus;	d.	Treinamento

para	 os	 Agentes	 de	 Prospecção	 de	 Projetos	 de	 Inovação	 (APIs)	 do	 câmpus	 em	 eventos	 e	 reuniões	 da

reitoria;	e.	Melhoria	de	infraestrutura	de	tecnologia	de	informação	na	sala	dos	professores.	Em	relação	a

acústica	 o	 câmpus	 buscou	 conscientizar	 os	 docentes	 sobre	 o	 uso	 do	 espaço	 compartilhado.	 iv)	 O	 prof.

Haislan	 Bernardes	 relatou	 que	 o	 processo	 de	 elaboração	 das	 normas	 dos	 laboratórios	 de	 Engenharia

continua	em	progresso	e	que	as	mesmas	serão	apresentadas	ao	NDE.	v)	Os	profs.	Diego	Nunes	e	Cleber

Cunha	também	relataram	que	as	normas	do	laboratório	de	Ciências	da	Natureza	continuam	em	progresso

e	 que	 as	 mesmas	 também	 serão	 apresentadas	 ao	 NDE.	 2.	 FEEDBACK	 ACERCA	 DOS	 ENCONTROS

VIRTUAIS	DA	SEMANA	DO	DIA	15/06/2020:		Os	professores	que	tiveram	os	encontros	virtuais	com	os

alunos	 fizeram	 relatos	 das	 experiências	 ocorridas	 durante	 os	 eventos.	 No	 geral	 as	 experiências	 foram

positivas,	 entretanto	 foi	 ressaltado	 que	 os	 alunos	 mostraram	 interesse,	 com	 participação	 razoável	 da

maioria,	 porém	 com	 pouca	 interação.	 3.	 ALINHAMENTO	 DO	 BATE-PAPO	 VIRTUAL	 DO	 DIA

22/06/2020:	 Na	 presente	 reunião	 foram	 definidas	 a	 ordem	 de	 apresentação	 dos	 professores	 e	 dos

projetos	 de	 iniciação	 científica	 realizados	 pelos	 alunos.	 4.	 PROGRAMAÇÃO	 E	 ALINHAMENTO	 DOS

ENCONTROS	VIRTUAIS	 A	 PARTIR	DO	DIA	 29/06/2020:	 O	 planejamento	 dos	 próximos	 encontros	 foi

brevemente	 discutido,	 e	 determinaram-se	 os	managers	 para	 as	 próximas	 reuniões,	 porém	 os	 temas	 e

palestrantes	ainda	serão	confirmados.	III.	ENCERRAMENTO:	Nada	mais	havendo,	o	presidente	agradeceu

a	presença	de	todos,	encerrando	assim	a	reunião,	da	qual	eu,	João	Domingos	Augusto	dos	Santos	Pereira,

secretário	dessa	reunião,	lavrei	esta	ata	que,	depois	de	aprovada,	será	assinada	eletronicamente	por	mim,

pelo	presidente	da	reunião	e	pelos	demais	participantes.
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